

脱贫攻坚凝聚两地友谊 感恩回馈再续振兴新篇

# 嵩县A级景区对焦作市民免门票1年



嵩县特色农产品亮相发布会现场

□记者 张人杰 通讯员 王博文/图

昨日，“嵩县@焦作·感恩之约·畅游嵩县”焦作市民免门票游嵩县A级景区新闻发布会在焦作市举行。

本次活动由焦作市和我市嵩县联合举办。记者在现场了解到，为感恩回馈焦作市对口帮扶，嵩县决定自今年5月20日起，在1年时间内，焦作市民持本人居民身份证可免门票畅游嵩县各个A级景区和美丽乡村示范点。

## 助力嵩县脱贫攻坚，焦作很“给力”

自2018年以来，焦作市认真落实省委、省政府的安排部署，组织该市11个县(市)区与嵩县16个乡镇“结对子”，签订了健康扶贫、教育扶贫

等10个合作协议，投入财政资金6731万元；引进企业7个，招商落地资金8713万元；选派挂职干部8名、支教教师170名，互派医护人员88人次；完成了嵩县57个贫困村卫生所标准化建设，搭建了县乡两级医疗机构远程会诊系统。

2020年，面对新冠肺炎疫情带来的严重冲击，焦作市秉承“项目只多不少、投入只增不减、帮扶只强不弱”的思路举措，在产业培育、基础设施建设、人才培养等方面给予了嵩县很大的关心和帮助，为嵩县打赢脱贫攻坚收官战贡献了“焦作智慧”、注入了“焦作力量”，助力嵩县完成了剩余5个贫困村3018户5703人的脱贫任务。

## 旅游大县打造系列新亮点

嵩县是生态大县，也是旅游大县，境内拥有世界地质公园、国家5A级景区白云山，陆浑湖国家湿地公园，2个国家4A级景区天池山、木札岭，10个3A级景区天桥沟白云小镇、德亨镇大王沟等。

近年，嵩县依托生态优势和人文资源，倾力打造文化旅游景点，围绕巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴工作有效衔接，立足县域实际开展“572510工程”建设，重点打造二程故里理学小镇、南陆浑故城等5个特色小镇，提升上纸路、洛栾快速通道等7条生态景观廊道，建设陆浑村、沙坡村等25个乡村文化独特、田园风貌突出的区域中心村，新打造五彩陆浑、巩固提升饭坡镇龙潭沟等10条集生态涵养、旅游观光、民俗欣赏、文化创意于一体的沟域经济带。

## 感恩焦作帮扶，嵩县敞开大门

共享脱贫成果，再续振兴新篇。为感恩焦作帮扶，嵩县敞开大门。嵩县县委、县政府以此次新闻发布会为契机，带着嵩县人民的深情厚谊，携“生态山水”“全域风景”“特色产品”而来，把最好的生态资源和脱贫成果拿出来与焦作人民共赏、共享。自今年5月20日开始，焦作市民在1年内持本人居民身份证就可免门票畅游嵩县各个A级景区和美丽乡村示范点，在大美风光中，静享自然。

# 开办技工学校，在洛阳就能申请了

“设立技工学校审批”省级权限我市已承接到位 将为洛阳都市圈建设提供更好的人才支撑

□首席记者 牛鹏远 通讯员 李帆

日前，记者从市人力资源和社会保障局获悉，在省政府向洛阳下放的244项省级经济社会管理权限中，由该局承接的“设立技工学校审批”委托下放权限已承接到位，将为洛阳都市圈建设提供更好的人才支撑。

目前，我市有洛阳机车高级技工学校、中国一拖集团有限公司高级技工学校、宜阳县高级技工学校等9所技工学校，为洛阳都市圈建设、打造增长极、形成新引擎提供技能人才支持。

据了解，在以往，设立技工学校需要向省人社厅申请。今后，在洛阳设立技工学校，可直接向市人力资源和社会保障局申请，将比以往更便捷、高效。按照要求，从受理到评审、公示、办结不超过45个工作日。具体流程可联系该局职业能力建设科。

市人力资源和社会保障局承接的省级经济社会管理权限共4项，包括“设立技工学校审批”“民办职业培训学校设立审批”“对用人单位和个人遵守劳动用工和社会保险法律、法规情况的监督检查”和“劳动保障违法行为处罚”，目前已全部承接到位。

市自然资源和规划局高标准推进《洛阳都市圈国土空间规划》编制工作，围绕重大项目服务保障等方面重点发力

# 为洛阳都市圈建设 做好国土空间布局

□记者 李岚 通讯员 郭静阁

科学编制国土空间规划，引领洛阳都市圈建设。《洛阳都市圈发展规划(2020—2035)》正式发布以来，市自然资源和规划局围绕都市圈国土空间规划编制、城市轨道交通线网规划、都市圈重大项目服务保障等方面重点发力，为做好洛阳都市圈发展谋篇布局提供自然资源规划服务和要素保障。

## 推进《洛阳都市圈国土空间规划》编制工作

为了高标准推进《洛阳都市圈国土空间规划》编制工作，3月至4月，市自然资源和规划局相关人员分别到渑池、义马、孟州、汝州、济源对接收集都市圈基础资料。下一步，该局将充分做好和省级国土空间总体规划的衔接，确保规划高质量完成，为洛阳都市圈建设做好国土空间布局。

在城市轨道交通线网规划编制过程中，我市依据洛阳都市圈规划，提高中心城区及孟津、偃师等轨道线网密度，增加了连接济源、孟州、偃师、巩义、伊川、汝州、汝阳、义马、渑池、宜阳、新安等紧密圈区域的市域快轨，并与郑州市域轨道交通进行衔接，形成以极核区为中心、多向辐射的都市圈轨道交通网。

## 持续提升重大项目服务质量

近日，在位于市民之家的市自然资源和规划局服务窗口，我市一名项目负责人拿到了刚办好的建设用地规划许可证。“在网上提交用地规划许可申请，没想到只用了一天时间就把证件办好了！”该负责人说。

为推进洛阳都市圈重大项目建设，市自然资源和规划局积极改革创新措施，当好项目报批的“服务员”，加快工程建设项目手续办理进度，实现建设项目并联审批，进一步提升服务效率。

目前，中兴智慧城项目等基础设施互联互通工程、洛阳国家大学科技园二期等产业创新升级重大项目，洛阳职业技术学院新校区建设、洛阳市科技馆新馆等公共服务共建共享重大工程正在按程序推进，为洛阳都市圈高质量发展奠定了基础。

## 提高老旧小区 改造设计水平和精细化治理水平

今年3月，《洛阳市历史文化名城保护条例》正式颁布实施，为历史文化名城保护提供了更加有力的法制保障，市自然资源和规划局专门在市规划展示馆开辟专区对条例进行宣传解读，向群众普及历史文化名城保护的重要性。

城市有机更新、老旧小区改造，是市委、市政府明确的我市“十四五”城镇化建设的一项重点任务。为进一步推进老旧小区更新改造工作，实现老旧小区高标准设计建筑，自然资源和规划部门将严格依照《洛阳市老旧小区改造设计导则》相关要求编制规划，规范老旧小区改造的全过程管理；同时进一步提高老旧小区改造设计水平和精细化治理水平，组织开展规划师志愿者进社区相关工作，使老旧小区改造工作更加符合地域特色、贴近群众需求。